

两次入围全国性课例展示 郑州58中这项展示真有实力

本报讯 11月20日,郑州市第五十八中学教师郑晓燕参加第13届中国教育学会中小学信息技术教育研讨会,线上展示其课例《步步为营,个人信息保护》,反响良好。

据悉,本次全国参选课例共1839个,通过专家严格评选,郑晓燕的课例脱颖而出,被收录至中国教育学会中小学信息技术教育专业委员会中小学信息技术资源库,同时作为河南省第一名成功晋级,参加线上课例展示

的活动。这也是继2020年参与成都第12届现场展示后,郑晓燕第二次入围全国性展示。

成绩的取得离不开学校的培养和教研组的支持。近几年,在校董董震的指引下,学校开展了以“让学生动起来”为主题的教学改革,以“深度学习、合作学习和切片研究”为抓手,坚定不移走改革增效之路。学校信息技术教研组紧跟学校步伐,深度教研,向课堂要质量。信息技术教研组6名教师每周二利用至少

3个小时进行备课和教研,探讨如何利用有限时间,真正落实信息技术核心素养,实现学科育人价值,大家共同打磨每一节课,资源共享,毫无保留。

“静者心多妙,飘然思不群。”董震一直大力支持并鼓励老师们做研究型教师。该校信息技术教研组会一如既往践行学校“让学生动起来”的课改理念,润物无声思教学,潜移默化做研究。

记者 孙庆辉

育林小学举行音乐学科素养大赛 乐动青春“音”你闪亮

本报讯 11月17日,育林小学开展了“让歌声飞扬”为主题的音乐学科素养大赛。

本次比赛分为初赛和决赛两场,利用音乐课时间,以班级为单位进行初赛,演唱课内的歌曲《我怎样长大》《雨花石》《清晨》等歌曲。初赛中,孩子们鼓起勇气,站在讲台上,克服心里的紧张,用最动听的歌声展示自己,获得了同学们的掌声。

经过一周的层层选拔,10名成功晋级的选手站上了决赛舞台。比赛现场精彩纷呈,每个选手准备一首课内歌曲、一首课外歌曲。他们声情并茂,

用稚嫩而纯真的童声、优美协调的肢体语言表达着歌曲的情感、传递着歌唱的欢乐。精彩的表演赢得了在场评委和观众的阵阵掌声。

在比赛中,卢莹莹老师对本次活动进行了总结,肯定了选手们的精彩表演,希望更多的学生可以参与进来,创新表演形式,更好展示自己的风采。

在贾云阁同学优美的吉他声中,比赛接近尾声。本次比赛产生一等奖1名、二等奖2名、三等奖7名。校领导为选手们颁发了荣誉证书和奖品。

记者 孙庆辉 通讯员 卢莹莹

高新区万科城小学护学岗爱心活动启动 家校联合 共护平安

本报讯 为促进家校合作,给孩子营造一个安全、文明、和谐、有序的环境,更好地实现家校共育,11月15日,华师附属高新区万科城小学“爱心家长志愿者护学岗”活动启动。

早上7点20分,爱心家委志愿者已经早早到岗,他们身穿统一的志愿者服装,手拿安全出行小红旗在学校门前道路两旁、附近小区和地库出口维持秩序,疏导学校门前的人流和车流。“这位家长,请把车辆靠边停放,以免引起拥堵,谢谢配合!”“小朋友们排好队从人行道通过!”……在出入校园的路口,身着黄马甲的护学志愿者正忙碌着,他们帮助孩子们过马路,指挥接送学生的车辆安全有序停



靠,成为万科城小学一道美丽而温暖的风景线。

此次活动不仅给孩子铺就了一条安全、有序的上下学之路,也使得“家长管理家长,家长督促家长,家长引领家长”的秩序风向

标更好得了家长认可。同时彰显了家长们热心公益、奉献社会、服务学生的志愿精神,是创建文明城市、文明高新的美丽诠释。

记者 孙庆辉 通讯员 雷怡琳 文/图

高新区实验小学开展师徒结对活动 师徒携手 共同进步



本报讯 连日来,高新区实验小学师徒结对活动已开展一月有余,师徒携手成长、共同进步,他们一起谈论各自的收获与感悟和对教育事业的无限热爱之情。

小彤老师对依婷老师的指导渗透在日常生活中的点点滴滴。教学上,她与依婷老师一同分析教材、解读课标、设计合理的教学环节,在班主任管理工作中分享管理方法和经验。在校园中会经常看到她们讨论的场景,依婷总说小彤的点滴帮助让她感到温暖,在校园中也有了家的归属感。

共同实现“精彩的数学课堂”是姣姣老师的追求和目标。在这一个多月的时间里,她以身示范、耐心指导,与文哲老师交替站在讲台上,课间的走廊成了她们交流心得的场所;在办公室也时常坐在一起探讨每节课的重难点、解读教材……文哲老师感慨受益颇深,很幸运有姣姣的引领和指导,让她在教学中少走弯路。

“与其说是师徒,不如说是前进路上的同行者,师徒结对更像是两个人之间的相互成就。”周鑫老师说,“梦迪老师悟性较强,能很快适应科学教学,也能随时根据学生的表现调整教学方法,及时对课程进行反思,这些努力是值得肯定的。”徒

弟王梦迪说:“幸得周鑫老师的引领,我快速熟悉了实验流程和课堂,我们乐于一起讨论细节,也喜于在互助中成长。”

张瑶老师经常去听俊婷老师的课,对课上的问题及时进行反馈。从张瑶老师扎实的专业知识、丰富的教学经验、深厚的教学理论中,俊婷获得了很多收获。

在教具制作上,尹晓莉老师认真指导刘舒慧老师,除了明晰制作步骤,每一处细节都说明到位。她们也互相走进彼此的课堂,对不足之处及时交流反馈。尹晓莉时常分享她对把控课堂节奏的心得,与刘舒慧老师互助互学、共同提高。

“这是你在课堂上的优点及需要改进的地方,”郝丽霞为程晓兰展示听课记录,“下节课你可以这样设计……”在郝丽霞对程晓兰的体育基本功练习指导中,程晓兰对队列队形、体操类及球类的理解和运用水平都有了一定提升。

郑州大学附属学校(小学部)开展班级文化评比活动 让“美”在身边绽放

为丰富班级文化内涵,营造浓厚的校园文化氛围与气息,11月15日,为期两周的郑州大学附属学校(小学部)“班级文化布置”活动圆满收官。本次活动由各班班主任及学生代表担任班级文化建设的评委工作。记者 孙庆辉 通讯员 李佳薇 文/图



小小讲解员展风采

“瞧,这是星辰一班的全家福,每张可爱的笑脸汇成我们班最美的风景线。”小小讲解员对自己班级进行介绍,童真的笑脸洋溢着对班级的热爱,眉宇之间展现着自信的风采。

一块板报润无声

小小的、柔软的黑板有魔法呀!它们在班主任老师和同学们的巧手下,赋予了无限的创意和精彩。



一面墙壁会说话

富有特色的班名、班级公约等,不仅体现出班主任在班级管理中的严谨态度,也寄托了对学生的期望与关爱。

班级之星最闪亮

一面面班级文化墙熠熠生辉,一颗颗“班级之星”耀眼闪亮。



一角图书满是香

最是书香能致远。一个个图书角,或简约大方,或分类有序,或精品荟萃。

无限创意筑桥梁

承载梦想的心愿墙、拉近心灵的悄悄话箱、“手可摘星辰”的智慧树……一个个创意无限的想法是教育的种子在发芽,更是温暖的情谊在开花。

师傅带师魂、带师德、带师能;徒弟学思想、学为人、学本领。青蓝携手,是经验与关爱的传递,更需热情与勤奋的融合,高新区实验小学呈现出一派青蓝共芳菲的胜景。

记者 孙庆辉 通讯员 梁晨 王晗璐 文/图